СКЛЕРОТЕРАПИЯ

Склеротерапия - лечение варикозного расширения вен, устранение мелких варикозно расширенных вен и сосудистых звездочек путем инъекционного введения в их просвет склеропрепарата Этоксисклерол 3% до 2 мл, которое вызывает «склеивание» стенок вены изнутри. 
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Процедура склеротерапии значительно улучшает кровообращение ног, устраняя патологический застой крови в варикозных венах и дальнейшее прогрессирование заболевания. Исчезают не только расширенные сосуды, но и клинические проявления болезни: боли, отеки, судороги, повышенная утомляемость. Склеротерапия позволяет избирательно удалять лишь пораженные варикозом вены, сохраняя здоровые участки вен.

Противопоказаниями к выполнению данной процедуры являются: 
- наличие облитерирующего атеросклероза нижних конечностей (ХИНК 3-4 ст.); 
- беременность и лактация; 
- непереносимость и повышенная чувствительность к лекарственному препарату. 
Метод применяется для лечения мелких варикозов и сосудистых звездочек, небольших варикозных вен на ранних стадиях, когда еще нет патологического венозного сброса из поверхностных вен в глубокие.

Проведение процедуры склеротерапии требует определённых клинических исследований, которые могут быть определены на консультативном приёме врача-хирурга-флеболога Бердыша Е.А.

Часы консультаций по вопросам склеротерапии: вторник, среда, четверг с 13.00. до 14.00.
Стоимость процедуры 3000 руб.
